



GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5

6 ENERO
DE 1949

VIDA LOCAL

Poco oportuna esa pequeña donación dentro de las restricciones

No somos los eternos decaídos, lector; no creas eso. Si sigues leyendo en esta ocasión llevamos razón. Ciertamente es que han abierto un poco la mano en las restricciones de fidejucio en nuestra capital, siguiendo el ejemplo dado en otras capitales que ni siquiera las empezaron o fueron más consecuentes las necesidades. Muy cierto también que cuando salieron nuestras anteriores líneas sobre el tema, aquel mismo día ya tuvimos luz a algunas horas no acostumbradas, que por cierto no podemos precisar, pues que por eso de la falta de costumbre bien pudiera ser que en algunos momentos se nos escapase.

Lo que no se nos escapó fue una oportunidad de quitarnos el fidejucio cuando más lo necesitábamos, precisamente a las ocho de la mañana y a las seis de la tarde. ¡Pero, Señor, ahora—creo yo—estamos aun más cargados de razón! Si en algunas horas del día se nos puede dar fidejucio, ¿por qué en el centro del día si para quitarnos en parte de las horas en que hemos de lavarnos y vestirnos o trabajar y la luz del día no vino o ya se marchó? Imposible de adivinar por nuestra parte la contestación a esta pregunta.

...No creemos mala fe en nadie, ni nadie nos convencerá que existe una intención por quienes hayan de regular las horas esas en que podemos utilizar la luz eléctrica, aunque sólo la deseamos para ver la sustitución de la del Sol. Indudablemente el defecto es por algún interés que nosotros ignoramos, o quizá porque nadie apuntó la necesidad. ¡Ojalá fuese esto último y nuestras líneas resaltarán salvadoras! Si así fuese, palabra que ni siquiera nos aguantaríamos el tanto públicamente para halagar nuestra vanidad. Nos conformaríamos con no ponerlos los calcetines del revés. (que no somos supersticiosos y por ello no nos da buena suerte) y no tener que abandonar el trabajo en una preciosa hora de las seis en que ya la luz del día nos abandona y a nosotros nos queda mucho de jornada.

J. M. M.

De las fincas adjudicadas al Estado por débitos de contribuciones

El Delegado de Hacienda nos facilita las líneas que a continuación insertamos:

"La Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la Delegación de Hacienda, de Madrid, ha hecho pública la siguiente nota:

"El artículo 15 de la ley de 23 del corriente mes, que aprobó los Presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1949, dispone que "las fincas adjudicadas a la Hacienda por débitos de contribución que en la fecha de la publicación de esta ley no hayan sido enajenadas ni aplicadas a algún servicio público, podrán ser retraídas por los antiguos dueños o sus causahabientes, dentro del plazo de seis meses." Los delegados de Hacienda podrán conceder el pago fraccionado del precio del retracto, en cuyo caso quedarán hipotecadas las fincas para res-

ponder del precio aplazado, y éste devengará el interés legal de demora.

Un premio para don Antonio Labrada

El arquitecto provincial, nuestro entrañable amigo don Antonio Labrada Chércoles, ha conseguido un galardón más en su vida profesional, al distinguirse en los premios nacionales de cinematografía del año 1948, por sus decoraciones para la película "Angustia".

A pesar de haberlo dado la Prensa nacional, nosotros lo destacamos aquí, por tratarse de un hijo de la provincia, que además tiene ya una prestigiosa labor en la misma y ostenta cargo en ella.

¡Nos satisface también hacer presente a tan querido amigo nuestra más cordial felicitación por este su nuevo éxito entre tantos logrados.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Abdón Jiménez del Encinar, calle de Miguel Fluiters número 11.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, viernes, tarde y noche: "Encadenados", estreno, por Gary Grant e Ingrid Bergman.

Cine Moderno.—Tarde y noche: "El huevo y yo", de la Universal, por Claudette Colbert y Fred Mac-Murray.

UNA SUPLICA A PALAZUELOS

Si a última hora el buen sentido no se impone allí y aquí, las venerables e interesantísimas murallas de Palazuelos sufrirán las timosas y evitable agresión, al causar en ellas el lamentable desperfecto de abrir un arco de entrada al pueblo, rompiendo la llamada "puerta de la Villa". Si tal mutilación se hubiera efectuado, la responsabilidad moral sería de aquel Ayuntamiento; pero, según he reconocido en un breve artículo, dicho Concejo ha obrado con cordura no acometiendo tal obra hasta conocer la opinión de la Dirección de Bellas Artes; ya respaldado por una autorización oficial, las críticas corresponden a quienes han autorizado ese desperfecto, al Servicio "de Defensa" del Patrimonio Artístico, cuando su misión debiera ser conservar y nunca destruir parcialmente o bastardear dichos monumentos, a menos que esa alteración no fuera inevitable... autorización más sorprendente y paradójica si se tiene en cuenta que por dos veces, y en fechas recientes, la Dirección General de Bellas Artes intervino para que ese desperfecto no se llevara a cabo.

Tan pronto como se ha dado a conocer al público esa autorización oficial, por carta o personalmente, se han dirigido a mí varios señores encaminados con Palazuelos, rogándome que siga trabajando para impedir el nuevo destrozo de sus murallas. ¿Qué puedo hacer yo si mis consejos amistosos y razonados no fueron atendidos por el Ayuntamiento, y luego de apoyarme la Superioridad ahora autoriza lo que, para ser evitado, está en trámite una declaración de esas murallas como monumento nacional? Hace poco me dijeron que un miembro del Ayuntamiento, llegado a Madrid, se proponía visitarme. ¿Por qué no lo hizo, sabiendo que mi casa y brazos están siempre abiertos para todos mis paisanos? Aunque no he nacido en Palazuelos, quiero a esa villa entrañablemente.

ANIS
PIEDRAS
de TOLEDO
DE
suprema calidad
QUISMONDO (Toledo)

mente, como a todos los pueblos de mi provincia, y no tengo otro afán que favorecerlos. ¡Ay, si me hubiera sido dable ir un día a Palazuelos para llamar al corazón del vecindario e imbuirle la idea de que sus murallas debe conservarse con orgullo y con amor! Lo malo es que no dispongo de tiempo, y faltaría totalmente de ayuda, no pudo permitirme el lujo de hacer gastos en viajes, de día en día más costosos.

Lo único posible, y ya lo hago, es dirigirme de nuevo a la Dirección General de Bellas Artes con el ruego de que estudie otra vez el asunto y la solución que propongo en beneficio de las murallas, sin perjudicar al vecindario. También, no ya como presidente de la Comisión Provincial de Monumentos, sino como hijo amantísimo de mi provincia y cada uno de sus pueblos, hago este postor llamamiento y esta última súplica con caracteres de petición de indulto, al Ayuntamiento y vecinos de Palazuelos:

Conservad intactas las viejas murallas que son recuerdo de vuestro pasado, joya artística de la provincia y el mayor aliciente del pueblo para quienes le visitan! Acabad de demoler a casucha apoyada en la puerta de la Villa; pero no toqueis siquiera a una piedra de ésta! ¡Os lo pido como alcarreño ferviente; como amante de ese pueblo y como amigo vuestro, aunque al contrariar un propósito perjudicial, os hega creer equivocadamente, que soy enemigo de vuestros intereses! ¡Renunciad a la autorización por de gracia lograda, y para satisfacer el legítimo deseo de tener cómodo acceso al pueblo, pedid que la carretera vecinal, en llegando a aquella puerta, se prolongue paralela a la muralla unos cien metros, hasta la plaza, después de rebasada la puerta del Monte, por aquel ancho espacio donde está el muro hundido! De ese modo conservaréis intacto un sector de la muralla cuyo estado es perfecto; y si hacéis tan razonable petición a la Diputación Provincial, precisamente por ser razonables y demostrar vuestro elevado espíritu, estoy seguro de que seréis atendidos.

¡No importa que el desperfecto de ese monumento histórico lo haya autorizado quien debía impedirlo! Tened en cuenta que las críticas acerbas también os alcanzarían a vosotros, vecinos de Palazuelos, hechas por cuantos en los años venideros contemplaran con la profanación del venerable monumento.

F. LAYNA SERRANO

Cómo nace una muñeca

Ahora, precisamente ahora, cuando los Reyes Magos se han alejado por el camino bordeado de bellos ensueños, quiero contaros, muchacha, cómo ha llegado a la vida esa linda niña de cartón que acarician tus manos.

En Toledo no hay fábrica de muñecas. Es lástima; si la hubiera, yo te llevaría de la mano hasta el taller donde los maestros artífices retocan los moldes de los que salen miles de brazos y piernas. Porque las muñecas nacen en serie, como los automóviles. Luego vendrán unas manos femeninas, hábiles y cariñosas, que formarán su cuerpo redondo. Y otras blanquearán con yeso las piezas sueltas y las colgarán al sol para que se sequen. ¡Si vieras las cabezas separadas de su tronco, sin pelo y con las cuencas de los ojos vacíos! Parecen diminutas calaveras alineadas como los soldaditos de plomo en las cajas.

Las muñecas son coquetas y no quieren tener el rostro pálido. Una obrera les frota la cara con papel de lija para que quede suave y propicia al esmalte del barnizador. Luego viene el embutido: las piernas y los brazos rechonchos se van llenando de virutas y aserrín, carne artificial que les da consistencia.

Y no pienses, amiguita, que ahí terminó todo. Falta lo más esencial: la expresión del semblante. Tú has oído decir que la cara es el espejo del alma. Si es así, la muñeca que te dejaron los Reyes debe ser muy lista; fíjate en sus labios color de cereza y en sus ojos abiertos, que miran fijamente, y en su cabello rubio y ondulado. La peluquera le hizo la permanente acariciándole el pelo como si fuera una niña de carne y hueso. Y luego, a vestirla: como es caprichosa, tuvieron que ponerle calcetines y zapatos de verdad. Y ropa interior y un vestido de seda como el tuyo. ¡Qué largo es el camino que lleva al escaparate! ¡Cuántos cuidados y atenciones hasta que tu muñeca ha venido al mundo sonrosada y graciosa!

Y cuenta que no siempre las niñas como tú tuvieron muñecas tan bonitas. Hace muchos años las muñecas no tenían orejas, ni brazos, ni piernas articuladas; no andaban ni decían "mamá". Poco a poco la muñeca aprendió a saltar y a llorar. Tardó siglos en hablar. Pero ahora es ya una niña como tú; anda, habla, duerme y respira. Tiene la ventaja de que, como no crece, será siempre niña. Tú, no; llegarás un día en que ya no soñarás con los Magos ni te gustará vestir a tu muñeca. Pero eso está lejos, no creas. Ahora, mientras la duermes en tus brazos, no dejes de pensar en ellos, en los tres que vinieron en Oriente. Melchor, Gaspar y Baltasar vuelven ahora a su país por los caminos cubiertos de nieve. El año que viene, por estos mismos días, volverán, yo te lo aseguro. Y traerán muñecas más bellas todavía, que te mirarán a la cara con ojos como almendras cubiertas de rocío, para decirte cosas que sólo vosotras, las niñas, entendéis.

L. MORENO NIETO

Exposición de canastillas de la Sección Femenina

Como todos los años, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con motivo de las fiestas navideñas, repartirá entre los niños de familias necesitadas estos días canastillas costeada por el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Estas canastillas han sido confeccionadas por las afiliadas a Sección Femenina, cumplidoras del Servicio Social y alumnas de los colegios Fundación Duque de Lerma, María Milagrosa, Inmaculada Concepción (ursulinas), María Inmaculada (servicio doméstico) y Carmelitas de la Caridad.

También figurará en la Exposición un lote de prendas confeccionadas en la Escuela de Corte y Confección de la Escuela de Artes y Oficios, lote que ha sido donado por el director de dicho Centro a la Sección Femenina para fines benéficos.

Se ha instalado la Exposición en el Ayuntamiento, y pueden visitarla cuantas personas lo deseen los días 6, 7, 8 y 9, de once y media a dos y de cuatro a seis.

¡Atención, automovilistas! Apertura del moderno "Garaje Toledo"

Desde el día primero del nuevo año ha quedado abierto al público el magnífico y amplio GARAJE TOLEDO, propiedad de la prestigiosa firma comercial don Mariano M. Toledo. El hecho, que tiene características de verdadero acontecimiento local, bien merece un breve comentario, porque, aparte de lo que supone como magnífica aportación a la recuperación urbana de la capital, ha venido a resolver de una vez y para siempre el gran problema endémico en Toledo del estacionamiento de automóviles, que entorpecían la circulación en calles y plazas por las escasísimas disponibilidades de espacio que los lugares marcados para la parada presentaban. Ahora ya disponen los coches particulares y oficiales de un moderno y espacioso local donde permanecer con toda garantía. Pues aparte de la reconocida solvencia de la nueva industria, el GARAJE TOLEDO reúne todas las condiciones apetecibles por los más exigentes automovilistas: está instalado en la calle del Instituto, lugar céntrico y de fácil acceso desde Zocodover, y posee estación de servicio para engrase a presión, lavado de coches, teléfono con servicio permanente y jaulas independientes para coches fijos y de tránsito. El público de Toledo y los turistas encuentran así una serie de facilidades acumuladas y a la mano en un mismo local, tanto más apreciables cuanto que es el primer intento serio y plenamente logrado por iniciativa particular, para resolver este enojoso problema local. Por ello, don Mariano M. Toledo merece la felicitación cordial de los automovilistas y la nuestra, muy sincera, que desde aquí le expresamos con el deseo de todo género de prosperidades en su nueva industria.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma del señor
D. Dionisio Lázaro Gamero
DEL COMERCIO
Que falleció en Toledo el día 29 de diciembre de 1948, a los 63 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Severiana Flores Marcos; hijos, doña María Lázaro de Moreno y don Tomás Moreno Cañamero; nietos, María Paz, Tomás y Francisco Javier Moreno Lázaro; hermana, doña Justa Lázaro Gamero; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a usted encomiende su alma a Dios y le tenga presente en sus oraciones.
El funeral que se celebre el sábado 8 de enero de 1949, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Tomás; las misas que se digan, a las ocho, en el convento de RR. MM. Carmelitas de San José los días 10, 11 y 12, como asimismo las de los días 13, 14 y 15, a las ocho y media, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz, en la iglesia de San Andrés Apóstol, de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.

Mantequilla de Tineo
Venta exclusiva para Toledo y su provincia
Juan Reguilón Rico
Cuatro Calles, 11 TOLEDO

AVICULTORES Sala de Incubación, 30.000 plazas mensuales. Venta de polluelos. Patitos Indios. Piensos y material avícola. Reservad vuestros plazos pedidos a "GRANJA MARIA LUISA". Sillería, 14. Teléfono 1898.—TOLEDO

IMPORTACION DE MUESTRARIOS PARA LAS FERIAS DE VALENCIA Y BARCELONA

La Cámara Oficial de la Industria de la provincia de Madrid pone en conocimiento de sus industriales a quienes interese la importación de muestrarios procedentes del extranjero, que han de ser expuestos en las Ferias Internacionales de Muestras que se celebrarán en Valencia, del 10 al 25 de mayo, y en Barcelona, del 10 al 25 de junio, y que intenten introducir definitivamente en España dichos muestrarios, que se admiten solicitudes de preautorización en la Dirección General de Comercio hasta el día 15 del corriente mes, fecha en que quedará cerrado el plazo de admisión de modo improrrogable. En dichas solicitudes se harán constar, debidamente especificados, los productos que se trate de exhibir, país de procedencia y la Feria en la que serán expuestos, ajustándose a las normas aprobadas por dicho centro directivo.

Las solicitudes de preautorización quedarán centralizadas en la Dirección General de Comercio, Comisaría de Ferias y Exposiciones (Recoletos, núm. 15).

Negociaciones comerciales con Alemania

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Toda negociación comercial con Alemania tiene que efectuarse a través de las autoridades aliadas de ocupación, pudiéndose dirigir los interesados en ello a la siguiente oficina, cuyo visado es necesario para toda negociación: "Military Government for Germany (US/UK) Joint Export Import Account", o bien a los Bancos "Federal Reserve Bank of New York", para la zona americana; "Bank of England", en Londres, para a británica, y "Deutsche Bank, Filiale Hamburg", en Alemania, que es el designado para el comercio exterior.

Los permisos militares de viaje para las zonas de ocupación americana e inglesa son extendidos sobre una base de cuota a los comerciantes que deseen entrar en Alemania para la compra de artículos para su exportación. Las solicitudes para tales permisos, cualesquiera que sea la residencia de los solicitantes, deberán ser presentadas por mediación de la Agencia conjunta de exportación e importación: Minden, Westfalia (Alemania)".

Nuevos cargos en centros de ahorro

En las recientes sesiones que ha celebrado en Madrid el Instituto de Crédito de las Cajas Generales de Ahorro y la Confederación Española de dichos organismos, ha sido jubilado el que era director de los mismos, don Pedro Sangro y Ros de Olano, habiendo sido nombrado para sustituirle a don Miguel Allué Salvador, que venía ejerciendo la Dirección.

Para la Subdirección vacante, ha sido designado el que era secretario, don Francisco Ruiz de Diego, y para secretario letrado, el que era asesor, don Eduardo Martínez Montes.

ECONOMIA Y FINANZAS

Semana corta y sin resolución

La misma escasez de sesiones en esta primera semana del año hace que exista muy poco margen para el comentario. Si además de esto se advierte que, como ya hemos señalado en nuestras crónicas, las dos jornadas acusaron muy poca actividad, las posibilidades de hacerlo se empujaron más todavía.

Sin ninguna reserva puede afirmarse, pues, que el corto ciclo semanal ha supuesto un nuevo compás de espera, sin que a través de él se haya resuelto nada respecto a la orientación futura del mercado.

Tanto en renta del Estado como en los grupos de acciones, los intereses y dividendos pagados han sido muchos, por lo que cabe afirmar que los valores han entregado mucho dinero, sin que hasta el momento se haya advertido una reversión del mismo hacia la Bolsa.

Es lógico que ante una vacación de cinco días, y tras un período bastante amplio de mejoras generales, el dinero haya mostrado retraimiento, prefiriendo la espera a la inversión. Este hecho se ha advertido con mucha claridad, y merced al mismo la atonía ha sido muy grande, discutiendo la mayoría del tiempo en un ambiente de tanteos sobre no muy alejadas posiciones y llegándose a la operación a base de distanciarse muy poco de los precedentes. Por esto puede advertirse que, salvo el caso aislado del Banco Ibérica, por llevar largo tiempo sin operación, tenía un cambio retrasado, las modificaciones son todas muy cortas, existiendo una gran cantidad de valores que conservan su nivel anterior.

Hay que tener en cuenta que, si bien la mayoría de las alteraciones que en el cuadro aparecen vienen marcadas con signo negativo, bastantes valores de los que separan dividiendo presentan alguna recuperación respecto al valor del mismo, por lo que cabe decir que el balance semanal es equilibrado, con los lógicos cercenamientos que siempre impone la pequeña operación.

Ya hemos señalado alguna vez que muchos habituales a la Bolsa tenían puestas en el mes de enero sus mejores esperanzas. Los escasos días transcurridos, aunque sin llegar a defraudar, no han decidido nada, aunque ya se ha visto en ellos la dificultad que el dinero encuentra por hacer ceder de sus posiciones al papel, aun en aquellos casos que por ser dinero único se valiera de su solitaria posición.

Mas como bien puede comprenderse, esta resistencia no lo es todo, y para que el mercado conserve la orientación acusada en el último mes del año que pasó, hace falta que el numerario inversionista vuelva de nuevo a hacer acto de presencia.

Por lo demás, el marasmo que comentamos, al ser general en las tres Bolsas, cabe muy bien achacarlo a las circunstancias de los días, por lo que es natural que desaparezca en los inmediatos.

Debido a la insignificancia de las oscilaciones, no hacemos el acostumbrado recorrido por grupos. El lector verá, al examinar el cuadro de cotizaciones, que nos encontramos en los mismos niveles de fin de año.

Crónica Bursátil

Por Cid Leno.

Bolsa de Barcelona

La actividad ha sido tan escasa a través de las dos sesiones que apenas si existió en ellas operación. En los grupos de acciones, sobre todo, las transacciones se hicieron a base de partidas muy cortas, ya que escaseaba tanto el dinero como el papel. Las diferencias registradas—casi todas de alza—son de poca cuantía, dominando el signo de repetición. Al cierre, aunque continuaba el marasmo, salía dinero, quedando el mercado en buena disposición.

COTIZACIONES

Ferrocarriles Cataluña, preferentes, 178 (=); ídem Barcelona, ordinarias, 136 (+1); ídem preferentes 7 por 100, 130 (+1); Catalana Gas, E, 179; ídem F, 106 (=); Aguas de Barcelona, ordinarias, 355 (-2); Huilera Española, 140; Hispano Colonial, 650; Crédito y Docks, 300; Astand, ordinarias, 370 (+8); Cros, 480 (-10); España Industrial, 410 (+10); Carburos Metálicos, 450 (=); Petróleos, 356 (+10); Ford, 1.500; Filipinas, 400 (-20); Industrias Agrícolas, 450 (-18); Maquinista, 111 (+3); Maquinistas, 700; Explosivos, 332 (+2); Trasméditerránea, 171 (=); Fomento 345.

Bolsa de Bilbao

Las dos sesiones de la semana han pasado mercado limitadísimo, tanto en renta fija como en los grupos de acciones, dándose como característica general las repeticiones o las modificaciones ligeras. Por excepción, hay algún descenso de importancia en el sector de navieras, pero en lo demás, el papel resistió bien, a pesar de la pequeñez del mercado. En la última hora de la sesión final la operación fué casi nula por escasear mucho el papel.

COTIZACIONES

Banco Bilbao, 443 (-2); Vizcaya, A, 362,50 (-5); ídem B, 360 (-5); Roba, 131,5; Santander, ordinarias, 110; Vascongadas, A, 174 (+2); Viesgo, 215 (=); Reunidas,

192 (+1); Iberduero, ordinarias, 248, s. d.; Ponferrada, 303, s. d.; Nervión, 1.700 (-180); Aznar, 1.880 (-110); Bilbao, 245 (=); Vascongada, 780; Hornos, 170 (-1,50); Basconia, 200; Felguera, 270 (=); Euskalduna, 461; Papelera, 370 (=); Resinera, 137 (+2); Babcock, 500 (=).

La Medalla de Oro de la Ciudad a la Academia Militar de Zaragoza

ZARAGOZA. — Terminado el expediente reglamentario, el Ayuntamiento, en su sesión de esta tarde, ha aprobado la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad a la Academia General Militar de Zaragoza. El Alcalde, señor Sánchez Ventura, pronunció con este motivo unas palabras para subrayar que esta concesión era un nuevo testimonio de la alta estimación que siente la ciudad por la Academia y la cordialidad de relaciones entre el Ayuntamiento y este gran centro militar.—CIFRA.

La Medalla de Oro de Reus, a González Gallego

El señor González Gallego, como Comisario Nacional del Paro a las órdenes directas del Ministro de Trabajo, viene desarrollando un eficaz programa para mitigar la desocupación forzosa. En su infatigable labor, el señor González Gallego ha conseguido notables avances en la solución del problema de la vivienda para la clase media y muchos pueblos se benefician de sus innumerables mejoras urbanas. Reus, en agradecimiento, le acaba de conceder la Medalla de la ciudad.

Cesa la huelga minera en Bélgica

A pesar de los esfuerzos comunistas

BRUSELAS, 6.—Ha terminado la huelga de los 60.000 obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganaran en Francia.—EFE.

EMPRESARIO DE MADRID Y SU PROVINCIA

Veía por tus productores, presentando una copia más de la cotización, si cambias de entidad colaboradora en 1-2-49.

Más producción

Excepto estaño y plomo, todas las materias primas señalan crecimiento

LAKE SUCCESS, 6.—Con excepción del estaño y del plomo, la producción de materias primas en el mundo entero, durante el pasado año de 1948, ha superado considerablemente la producción general de los años que precedieron a la segunda guerra mundial, según el boletín mensual de las Naciones Unidas sobre estadísticas. La producción de petróleo, aceite, hierro, cobre, acero, zinc, caucho y cemento en todo el mundo ha seguido desde el año en que terminó la guerra "un proceso de aumento ininterrumpido". En esta categoría no se incluyen el estaño y el plomo, aunque la producción de estos metales en 1948 fué superior a la de 1947.—EFE.

Presupuesto americano

Supera los dos mil millones de dólares

WASHINGTON, 6.—El Consejo de la Organización de los Estados Americanos ha aprobado el informe de su Comisión financiera, que recomienda un presupuesto de 2.080.000 dólares para la Unión Panamericana para el año fiscal que comienza el 1 de julio de este año. Varios apéndices a dicho informe no fueron aprobados, entre ellos el de la distribución específica del presupuesto y la fijación de las sumas con que deben contribuir los Gobiernos americanos.—EFE.



Unión Nacional

de Cooperativas Industriales

La inteligencia y el trabajo son la base del cooperativismo

FERRAZ, 21

MADRID

BOLSA DE MADRID

DIFERENCIAS SEMANALES

EFFECTOS PUBLICOS

Interior 4 % 1930, A...	88,75	s. c.
Ídem 4 % 1914, A...	87	s. c.
Exterior 4 % A...	108	
Amot. 4 % 1908, A...	96,75	s. c.
Ídem 3 % 1928, A...	89,25	s. c.
Ídem 4 % octubre, A...	100,15	s. c.
Ídem 4 % nov. A...	91,90	s. c.
Ídem 3,50 % 1946, A...	92,25	
Ídem 3,50 % 1946, A...	91,50	s. c.
Ídem marzo 1947...	98,50	- 0,10
Ídem junio 1948...	98,90	
Tesoros 1944...	100,10	
Ídem enero 1945...	100,75	
Ídem noviembre 1945...	100,30	+ 0,05
Ídem febrero 1947...	100,75	
Canal de Isabel II...	85,50	
Renfe...	95,25	s. a.
Reconstrucción Nac...	96,50	s. c.

Garantía del Estado

Transatlántica, mayo...	94	=
Hidrográfica del Ebro...	101	
Majadahonda...	96	s. c.
Tánger-Fez...	95,75	s. c.
Marruecos...	112	

Cédulas

Hipotecaria 4 %...	85,50	+ 0,50
Ídem A...	88,75	+ 0,25
Ídem B...	89	=
Ídem C...	89	+ 0,25
Ídem exentas 4 %...	97,50	s. c.
Ídem id. 3 %...	88,50	
Ídem Interprov...	95,65	s. c.
Ídem lotes...	98,90	- 0,85

ACCIONES

Bancos		
España...	373	- 5
Exterior...	200	
Ídem nuevas...	475	=
Hipotecario...	303	s. d.
Central...	800	=
Español de Crédito...	296	=
Hispano Americano...	334	- 1

Mercantil...	170	=
Popular Español...	210	=
Rural...	147	
Ibérico...	194	- 24

Eléctricas

Electra Madrid...	273	+ 3
Chorro...	225	s. d.
Española...	244	s. d.
Iberduero, ord...	269	s. d.
Ídem 3,50 %...	232	
Ídem 4 %...	24	s. d.
Ídem nuevas...	221	
Riegos de Levante...	135	
Mengemor...	182	- 2
Sevillana...	195	=
U. E. Madrileña...	143	s. d.
Nansa...	121	=
Salto de Levante...	295	
Leonesa...	1-3	+ 2
Fonosa...	129	- 1

Telefonos

Telefónica, ord...	147,50	+ 0,50
--------------------	--------	--------

Mineras

Minas Rif...	250	- 2
Duro Felguera...	270	=
Guindos...	3-5	- 5
Ponferrada...	313	s. d.

Navales y Tracción

Naval, ordinarias...	114	- 1
Ídem preferentes...	131	=
Industria y Nav...	119	+ 1
Transmediterránea...	165	
Naval de Levante...	115	+ 3
Metro...	255	+ 1
Madrileña Tranvías...	100	+ 3

Azucareras

El Águila...	280	=
Azucarera de España...	159,50	- 1
Ebro...	310	- 4

Metálicas

Altos Hornos...	172	=
Auxiliar FF. CC...	218	s. d.
Comercial de Hierros...	123	
Materia...	144	=
Metálicas, ordinarias...	110	
Ídem preferentes...	103	

Inmobiliarias

Dragados y Const...	202	
Inmobiliaria Metro...	170	=
Alcázar...	55	- 1
Layetana...	66	
Urbanizadora Metro...	750	
Calsa...	48	
Celsa...	80	
Aspe...	55	- 3
Urbis...	86	
Inmobiliaria Astur...	270	

Vasocentral

Vasocentral...	47	
Pisa...	51	=
Gral. de Inversiones...	95	
Crédito Hispánico...	40	=
Martosán...	35	
Hidrociévitas...	100	
Bami...	79	
Jansa...	100	

Varias

Campa...	140	s. d.
Unión y Fénix...	1460	s. d.
Papelera Reunidas...	185	- 1
Fefasa...	139	- 1
Cañasa...	150	
Sniace...	250	+ 1
Cea...	102	
Tabacalera...	765	s. d.

Químicas

Explosivos...	330	+ 1
Petróleos...	352	+ 4
Resinera...	138	- 1
Llofar, ord...	30	
Nicas...	140	
Hydro-Nitro...	106	- 1
Azoe...	68	- 4

OBLIGACIONES

Chade 5,50 %...	98	s. c.
Ídem 6 %...	104	
Telefónica...	97	- 1
Sevillana...	95,50	

Los valores sin diferencia si igualdad no han hecho operación y anotamos su precedente.